

Актуально

Достойно встретим важные даты

В районной администрации состоялось заседание, посвященное двум важным историческим датам 2015 года: празднованию 70-й годовщины Великой Победы над фашистской Германией и 80-летию со дня образования Октябрьского района.

В совещании приняли участие глава района М. Молчан, зам. главы по социальным вопросам А. Новиков и руководители учреждений культуры, образования, спорта, редакции газеты, общественных организаций и др.

На совещании совместно обсуждались план намеченных основных мероп-

риятий, посвященных празднованию вышеназванных дат, к которым нужно готовиться заранее. Так в план мероприятий по празднованию 70-й годовщины Великой Победы входят: проведение районного фестиваля хоровых коллективов и гала-концерта «Песня — Победы», проведение районного смотра-конкурса патриотической песни среди учащихся «Поклонимся великим тем годам», проведение районного конкурса «Открытка солдату» (лучшие из них будут вручены ветеранам на митинге 9 мая).

Запланировано немало конкурсов: видеороликов «Моя семья в истории войны» (демонстрация лучших видеороликов будет проводиться в программе праздничного концерта в РДК 9 мая), конкурс рисунков «Память сердца» среди учащихся художественного отделения школ искусств и общеобразовательных школ, конкурс сочинений среди

школьников «Письмо ветерану», конкурс военно-патриотической песни «Славянка», конкурс частушек «Куплеты войны», поэтические конкурсы. Параллельно будут проводиться акции: «Георгиевская лента», «Синий платочек», «Поздравь ветерана», «Посади дерево за того парня», «70 пятерок — Победе посвящается!».

Запланирована также реализация проекта «Праздник улиц героям», цикл программ, посвященных героям войны, в честь которых названы улицы района, изготовление буклета «Гордость и Слава Отечества», проведение тематических вечеров, викторин, литературно-музыкальных композиций, уроков мужества. Музеи планируют оформление тематических выставок, на базе социального Центра состоится «Встреча поколений за круглым столом» и еще множество мероприятий, которые най-

дут свое отражение в районной газете. Ну а день 9 мая станет особенным Днем с насыщенной праздничной программой, парадным шествием и фейерверком.

С чем встречаем 80-летие района?

Прежде всего, изданием юбилейного буклета. Открытием в районной газете и на официальном сайте администрации района рубрики, посвященной юбилейной дате, где будет рассказываться о ярких событиях становления района, о Почетных гражданах, о мероприятиях, проходящих в рамках юбилея района. Запланирована интересная акция: «80 добрых дел — юбилею района!», районный

фотоконкурс: «Я с любимым районом», районный конкурс поэтического и прозаического творчества «Мой край — родник моей души», историко-культурная акция «Память улиц», тематический вечер «Откуда есть и пошла земля Октябрьская», тематические экскурсии, краеведческие уроки, проведение праздников сел, выпуск поэтического сборника лучших поэтов района и многое другое.

Готовится район к грандиозному праздничному мероприятию, которое пройдет на центральном стадионе, где будет организовано чествование и поздравление ветеранов «Я — ровесники района», людей труда, победителей различных номинаций. Так что 2015 год обещает быть очень насыщенным, всем нам необходимо активно включиться в работу, чтобы внести каждому свою определенную лепту в проведение этих двух жизненно важных для каждого из нас событий.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

ЖЖХ

Дурно пахнущая проблема или без вины виноватые

Деревенские жители сегодня наравне с городскими пользуются благами и достижениями цивилизации. Большинство селян уже позабыло об «удобствах во дворе», о дощатых деревянных уборных.

Жить хорошо краинко, в комфорtnых условиях, как говорится, не запретишь. В частном секторе у людей в домах и теплые туалеты, и душевые, холодная и горячая вода. Жильцы многоэтажных домов тем более не обделены комфортом, селяне живут в благоустроенных квартирах. Честно говоря, наружника, многим людям, которые ежедневно пользуются туалетом, и в голову не придут мысли: а как работает центральная канализация, где и как собираются канализационные стоки, куда затем направляются, куда путь держат? Многие из нас и не подозревают, какие глобальные проблемы возникают по этому поводу у некоторых сельчан. Жизнь показывает, что многие, пользуясь благами цивилизации, абсолютно не ценят этого.

Жить на первом этаже? Да ни за что!!

Доказательством тому — прошедшие праздничные дни. Жители района наслаждались длинными «каникулами», а вот работникам Октябрьской коммунальной службы было не до отдыха и не до веселья. Как, впрочем, и некоторым жильцам, которым выпало «счастье» проживать на первых этажах домов и особенно, повезло с соседями по подъезду. Вместо того, чтобы радоваться новогодним праздникам, и жильцам и коммунальщикам пришлось столкнуться с дурно пахнущей проблемой. Потому, как квартиры несчастных жителей первых этажей

были буквально затоплены фекалиями. Даже представлять такую картинку не хочется, но куда деваться, если из унитаза, раковины и даже ванн разливаясь на полу, распространяя жуткие запахи, затапливают все и вся, хлещет «добро», которое должно отводиться канализационной системой в

од не было!

Коммунальные работники выезжали по одному только адресу — улица Тельмана, 8 — пять раз (!), а также по другим адресам: улица Строителей дом № 39, № 41, улица Тельмана дом № 8, № 6, улица Ленина дом № 55 А, № 59, улица Набережная дом № 11, № 13».



Действительно, тут могут попнуть не только канализационные трубы, но и терпение коммунальщиков (что говорить о пострадавших жильцах!).

Цирк — да и только!

Бригада специалистов — сантехников на УАЗике выезжает на место для устранения аварийной ситуации. Не обойтись в этом деле без ассенизаторской машины, необходимого инструментария, а также железных тросов и, само собой, крепких нервов. Бывает, что хватает и семиметрового тротуара, иной раз требуется и пятнадцатиметровый. Случается, что к колодце и подобраться — это трудно, сначала нужно откачать водонапорную жидкость, затопившую все вокруг, и только потом приступить к непосредственному устранению проблемы. Вот тут-то и начи-

нается самое интересное. Ответы на вопросы: по какой причине произошел засор, почему застопорилась работа канализации, «выплывает» нару-

жу. Проблема затора кроется, отнюдь, не в технической неисправности инженерных систем. Дело в другом. После многочасовой работы, а на устранение затора иной раз требуется час, а то и несколько часов, взорам коммунальщиков предстают такие предметы, которых в канализации и быть-то не должно! Тут любой фокусник в цирке может позавидовать. Как ловко фокир вынимает из шляпы различные предметы, вплоть до живых зайцев и голубей, так и специалисты коммунальной службы достают из чрева колодца и труб половые тряпки, полотенца, плюшевые детские игрушки (!), средства женской личной гигиены, памперсы, салфетки, кухонные губки. Подумайте только (!) — строительный мусор в виде песка, стружек и так далее. Но и это еще не все! Из канализационных стояков и труб «выходят» пищевые отходы в виде целых маринованных огурцов, помидоров, квашеной капусты, немало и картофельных очистков! Но, простите, всем этим предметам не место в канализации, им место — в мусорном ведре.

Канализация — это не мусоропровод

Что же получается? Жильцы воспринимают унитаз, как выгребную яму, мусоропровод? И считают, что если им удалось смыть мусор в унитаз, то труба, диаметром максимум 10–11 см (именно такой диаметр труб внутренней разводки) сможет «проглотить» этот мусор и не подавиться?

У специалистов интересуется, какой путь проходит «содержимое» канализационных труб. Выясняю, что стоки

(вода из умывальника, жирная вода из кухонной мойки, душевой кабинки, туалета) устремляются по внутридомовым инженерным сетям. В подвалной части дома инженерные сети плавно переходят в трубу — выпуск, отводящий стоки из здания под землей. Все это должно быть ниже глубины промерзания грунта. Далее стоки направляются по трубам либо в смотровой колодец, а уже из него — в сеть наружной канализации или в септик (выгребную яму) местной системы очистки. Канализационная сеть изначально создается, как безнапорная, самотечная. И все бы было хорошо, если бы по трубам текло то, что положено. Но, некоторые жильцы особо не затрудняют себя. Действительно, зачем выносить мусор, когда выбросил его в унитаз — и можно не заморачиваться. Они сознательно бросают в туалет мусор. Правда, не хочется думать о том, что кто-то специально, умышленно забывает канализацию. И потом, потирая руки, смотрит из-за занавески на то, как соседи в буквальном смысле слова «плавают» в нечистотах.

«Некоторые жильцы бьют себя пяткой в грудь, доказывая, что они тут не при чем, — поясняет Николай Шокаленко, — и кивают на жильцов, которые снимают квартиры, то есть проживают временно. Это, мол, только они могут такое вытворять. Разумному человеку в голову не придет выбрасывать в унитаз мусор. Вообще-то туалет предназначен для совсем других целей».

По колено в д....!, то есть в фекалиях

Ничего удивительного, что результатом такого варварского отношения к достижениям цивилизации, становится засор канализации, ситуация, когда технический подвал дома, а также квартиры жильцов первых этажей заливают фекалиями.

«Тут ведь вот в чем дело, — говорят коммунальные работники, — канализационные трубы с вертикального положения переходят в горизонтальное. У труб есть уклоны, загибы, которые не рассчитаны на то, что в них попадет что-то постороннее. Неправильная эксплуатация канализации в домах часто приводит к плачевным результатам. И количество посторонних

предметов в трубах прямо пропорционально количеству этажей в том или ином доме. Все, что бросается нерадивыми жильцами квартир этажом выше — в конечном итоге застрянет и очень «веселое» будет жильцам самой ближней к затору квартире. Обычно, не везет тем, кто живет на первом этаже, страдать из-за варварского отношения соседей приходится в первую очередь им. Эти люди — без вины виноватые.

Замене подлежат

Кивать на то, что засоры возникают по вине технических неисправностей инженерных систем, то есть коммунальщиков — по меньшей мере, глупо. Посторонние предметы в стояках — явно не их рук дело. Но, какая работа проведена за последнее время октябрьской коммунальной службой, все же поинтересовалась. Так, в июне 2014 года по ул. Ленина, 55-а заменен канализационный общедомовой стояк разводки канализационных труб в подвалном помещении. По ул. Тельмана, 12, ул. Строителей, 35, ул. Комсомольской, 7 — произведена замена общедомовых канализационных стояков. В июле 2014 года по ул. Набережная, 13-а заменена канализационная труба в подвалном помещении. По ул. Комсомольская, 7 заменен общедомовой канализационный стояк и общедомовая канализационная труба. В октябре прошлого года работы по замене водопроводных и канализационных стояков проведены по ул. Набережная, 15-а, Тельмана, 6-а, Ленина, 63. Заменен общедомовой канализационный стояк в доме № 6 по ул. Тельмана. В доме № 61 по ул. Ленина — заменены водопроводный и канализационный стояки, в доме № 63 — общедомовой канализационный стояк.

Можно быть уверенными в том, что никто не пожелал бы оказаться на месте пострадавших жильцов. Почему же тогда так бездумно относятся люди к этой проблеме? Почему не уважают и своих пострадавших соседей, и труд коммунальных работников? Здесь человеческий фактор играет большую роль. Существуют правила пользования канализацией, и многим полезно было бы ознакомиться с ними.

Лариса КЛАММ

И смех и грех

Легкая наживка обернулась расплатой

В начале прошлого года дважды, как говорится, попутал бес 40-летнюю гр-ку А., проживающую в населенном пункте К. Октябрьского района.

24 января, находясь в магазине «Дикси» и, вероятно, не подозревающая о том, что здесь установлено видеонаблюдение, она решила воспользоваться удобной для покупателя выкладкой продовольственных продуктов в магазине, свободным доступом к ним покупателя, разнообразием ассортимента и... похитить чужое имущество. Не совсем, правда, понятно, как ей удалось не заметно вынести немалое количество продуктов, набранных на сумму 3702 рубля? Согласитесь, что для продовольственных товаров эта сумма весьма существенная, с учетом одного похода в магазин. Судя по приложенному списку похищенных гр-кой А. продуктов, под ее руку попадалось все подряд: две упаковки форели «Мореслав» стоимостью 180 руб. каждая, несколько разновидностей колбасы «Сервелат» стоимостью от 260 до 400 рублей, различные плитки дорогого шоколада, конфет, кофе и многое другое.



С похищенным имуществом, как свидетельствуют материалы уголовного дела, гр-ка А. благополучно с места преступления скрылась. И была вполне довольна исходом дела.

18 февраля ее вновь потянуло к за-

вленному магазину. На этот раз ей приглянулась женская белая сумка стоимостью 2042 рубля. Но то ли день оказался для гр-ки А. неудачным, то ли сотрудники ЗАО «Дикси Юг» позволили себе более бдительно по отношению к покупателям, но дама ока-

залась поймана за руку.

Понятное дело о случившемся сообщили в полицию, вот тогда, просмотр видеокамеры, показал, что данная гражданочка «засветилась» на камеру еще в январе, когда выносила из магазина полные пакеты, набитые продуктами.

В отношении гр-ки А. было возбуждено уголовное дело, она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, которое квалифицируется как тайное хищение чужого имущества.

Менеджер отдела по предотвращению потерь ЗАО «Дикси Юг» обратился с исковым заявлением в районный суд, в котором помимо признания вины гр-ки А. и вынесении ей обвинительного приговора, просил суд взыскать с нее в пользу ЗАО «Дикси Юг» компенсацию материального вреда в размере 3702 рубля. От возмездия ей уйти не удалось, легкая наживка обернулась для нее привлечением к уголовной ответственности.

Так что, заходя в магазин, помните о том, что вздесущий глаз видеокамеры наблюдает за каждым вашим шагом. Не поддавайтесь соблазну, чтобы не было потом мучительно стыдно за свои поступки. Это для тех, кто любит легкую наживку.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Похоже, сено подожгли

19 января в 7 часов 09 минут поступило сообщение в диспетчерскую 70 Пожарной части из д. Харлуши о том, что у гр-на З. загорелось сено, этот же сигнал поступил в подовинновскую ДПК и ПЧ-139 с. Песчаное, что расположено по соседству.

Данную информацию мы получили от ст. дознавателя ОНД № 7 Е. Довгопола. Все противопожарные службы откликнулись на зов о помощи со стороны сельских жителей и прибыли на место возгорания. Благодаря их совместным усилиям из 12 тюков сена удалось спасти шесть, остальные сгорели. Потерпевшие понесли ущерб в размере 6 тыс. руб.

Практически в это же время, примерно в 7.30, загорелся тюк сена еще и у гр-на Т., проживающего в д. Харлуши. Владельцы сена потушили огонь своими силами, не прибегая к помощи пожарных. Но все это наводит на весьма странные подозрения — об умышленном поджоге, хотя потерпевшие явно пребывали в недоумении, предполагаемых недругов у них вроде бы нет и потому подозревать в коварстве кого-либо они не берут на себя смелость.

Но тем не менее в ходе проведенной проверки дознаватель отдела надзорной деятельности Е. Довгопол определенно склонился к версии о совершенном умышленном поджоге. Тюки плотно прессованного сена находились на открытой территории в отдалении от жилых построек, в безлюдном заснеженном месте, поэтому предполагаемое возгорание от случайно брошенного кем-то окурка исключается, к тому же с учетом зимнего времени года.

В настоящее время материал по подследственности передан в органы МВД.

Надежда ЛЕТОВА

Кредит лучше не брать

В условиях нового экономического кризиса стало гораздо сложнее получить кредит в Сбербанке России, несмотря на то, что произошло заметное увеличение процентных ставок, к примеру, от 25 до 35 % годовых на потребительский кредит.

Даже потенциальным заемщикам Сбербанк реже стал давать добро на получение кредита. Эксперты уверены, что в 2015 году требования, предъявляемые банками к заемщикам, станут еще жестче в условиях слабеющего рубля и роста просроченной задолженности со стороны заемщиков по различным видам кредитования.

Впрочем, брать кредиты сейчас не выгодно и для самих заемщиков, по возможности, лучше от этого воздержаться, пока время не расставит все на свои места, в конце концов, кризис не вечен. Но удивительное дело, все насторожившее по отношению к заемщикам, имеющим хорошую кредитную историю, ведут себя коммерческие банки, представители которых звонят, убеждают взять кредит, присыпают СМС-сообщения о предлагаемых кредитных услугах. Но мы должны понимать, насколько высоки процентные ставки в этих банках. И в сегодняшних экономических условиях брать на себя дополнительные финансовые обязательства в виде кредита в коммерческих банках может быть опасно для вашего бюджета.

Согласно прогнозам экспертов, в 2015 году просроченная задолженность граждан перед банками может вырасти почти на 60 %, так что стоит хорошо подумать, прежде чем решиться сейчас на оформление кредита, если, конечно, нет в этом острой необходимости.

Надежда НАДЕЖДИНА

Читатель-газета

Прошу Вас поблагодарить...

В последнее время в редакцию газеты все чаще стали приходить письма от наших читателей, в которых они рассказывают нам о своих непростых жизненных ситуациях, в которых оказываются по воле Судьбы, о чужих и близких людях, приходящих к ним на помощь.

Для нас читательские письма как барометр, определяющий направление темы, специалистов разных профессий, заслуживающих благодарности и теплых отзывов со стороны сельчан.

В последнее время пожилые люди все чаще благодарят работников аптек реабилитационных отделов за внимательное и доброжелательное к ним отношение, социальных и медицинских работников. В их письмах определяются чаще всего именно эти сферы обслуживания, где они чувствуют себя наиболее комфортно.

Недавно пришло письмо от жительницы с. Подовинное — Галины Филипповны Боровко, в котором она просит на страницах районной газеты от всей души поблагодарить за свое выздоровление, милосердие и профессионализм врача — Любовь Станиславовну Макарьеву.

«Такие врачи — счастье для пациентов,— считает автор письма,— они буквально выхаживают своих больных, вселяют в них надежду на выздоровление, желание жить полноценной жизнью. Дай Бог Любови Станиславовне самой здоровья и долголетия».

Лично мне по роду работы приходится нередко бывать в социальном Центре, где проходят реабилитацию и оздоровление люди пожилого возраста, они также не раз делились своими откликами о враче-терапевте — Любови Станиславовне Макарьевой, обследующей их и назначающей им лечение. «Внимательный врач, душевный человек», — так характеризуют ее подопечные соццентра. Поэтому мы с удовольствием выполняем просьбу наших читателей и передаем через газету Л.С. Макарьевой благодарность от ее больных.

Пришло в редакцию письмо от Елены Васильевны Бобылевой, проживающей в с. Октябрьское. На протяжении многих лет жизни она является нашим постоянным подписчиком и потому сама решила обратиться с просьбой публично выразить признательность и благодарность своей свекрови — Тамаре Александровне Бобылевой, которая тоже читает «районку» на протяжении всей жизни и ей будет очень приятно прочитать о себе эти строчки.

«Мне хотелось поздравить свою свекровь с Днем Матери,— пишет нам Елена Васильевна,— но у меня не было возможности. После операции на сердце мне часто приходится лежать в больнице, так получилось и в этот раз. Моя мама давно ушла в мир иной, и свекровь старается всячески ее заменить, как может, помогает нам, а ей самой уже 80 лет. Я ей очень, очень благодарна за заботу и внимание и считаю ее своей второй мамой. И мне хочется от всего сердца ей сказать: «Будь подольше с нами, дорогая, как родную я тебя люблю!».

Вот такие трогательные строчки и слова, полные признательности, мы получили от своих читателей. Спасибо Вам за доверие к газете, за дружбу, которая соединяет нас с Вами долгие годы.

Надежда ЛЕТОВА

• Социальная политика

Ребенок должен жить в семье

В последние годы социальная политика государства направлена на то, чтобы свести до минимума попадание детей в учреждения опеки, дети-сироты должны проживать в кровных либо замещающих семьях.

Прогнозы этого года таковы, что на Южном Урале впервые в истории начнут закрывать учреждения, где проживают дети-сироты. Как бы не были хороши и комфортны условия в социальных приютах и детских домах, социальные работники также в голос утверждают, что в семье ребенок чувствует себя намного лучше, полноценнее.

Впервые в ушедшем году количество детей в банке данных детей-сирот сократилось на 10 %, это говорит о том, что дети стали активнее устраиваться в семью. Но тем не менее в банке данных детей-сирот на Южном Урале насчитывается еще слишком много — около 4 тыс. человек.

В нашем районе в замещающих семьях проживают 118 детей без усыновления, 6 детей усыновленных, в течение 2014 года были устроены в семью 5 детей. В СРЦ для несовершеннолетних проживают в настоящем время 20 детей.

Работники отдела опеки и попечительства УСЗН говорят о том, что в сельской местности ребенка, лишенного родителей, устроить в приемную семью гораздо сложнее, чем в городе, поскольку новой семье хочется его оградить от влияния бывшей асоциальной семьи и родственников. Но в сельской местности большинство друг друга знают, и их не разделяют большие расстояния. Когда наших детей-сирот отправляют в городские детские Дома, шансы оказаться в приемной семье или быть усыновленными намного возрастают, особенно, для малышей. Но ведь так жалко их отпускать в чужие края.

Уровень безработицы снизился

Как сообщают областные СМИ, число безработных в области приближается к отметке в 117 тысяч человек.

По данным за последние три месяца число безработных в области выросло на 1800 человек, но эти показатели нестабильны, они меняются в зависимости от времени года, причем повсеместно. С приходом весны уровень безработицы заметно уменьшается, к концу года, напротив, скажется зимний фактор, и количество безработных возрастает.

Подобная динамика показателей происходит и в нашем районе. По словам зам. директора Центра занятости населения Алексея Леонтьева, по состоянию на 1 января 2015 года в службу занятости обратилось 1328 граждан (на 95 человек больше, чем в начале 2014 года), из них на начало этого года 581 чел. признаны безработными (в прошлом году — 609). Уровень зарегистрированной безработицы составляет в настоящее время 5,26 %, в прошлом году этот показатель был равен 5,50 %, то есть отмечается небольшое снижение.

В течение 2014 года заявки на вакансии поступили от 43 работодателей — всего 849 единиц заявок, с начала года было трудоустроено 633 человека. Данные показатели, в целом, являются нормой для последних лет. Надежда ЧЕРНЫШЕВА